

В диссертационный совет
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д-ра экон. наук, доцента Продановой Н.А. на диссертационную работу
Аль-Саади Моханада Рахим Салима на тему «Развитие методического
обеспечения аудита эффективности и анализа рисков в деятельности
кредитных организаций», представленную на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по научной специальности**

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Аль-Саади Моханад Рахим Салим, 1973 года рождения, гражданин Республики Ирак. В 2013 г. с отличием закончил Восточноукраинский национальный университет им. Владимира Даля по специальности «Бухгалтерский учет и аудит». В 2018 году был зачислен в очную аспирантуру «Белгородского государственного университета». В 2019 году перевелся в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» для дальнейшей подготовки диссертационной работы по базовой кафедре финансового контроля, анализа и аудита Главного контрольного управления города Москвы.

В период подготовки диссертации Аль-Саади Моханад Рахим Салим проявил себя как добросовестный, вдумчивый, зрелый исследователь, способный четко определить цели и задачи исследования, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. Аль-Саади Моханад Рахим Салим имеет высокий научный потенциал, умеет аргументированно выступать в научных дискуссиях с коллегами и выстраивать самостоятельные исследования с учетом мнений авторитетных ученых и специалистов в соответствующих предметных областях по тематике диссертационного исследования.

На протяжении всего периода обучения в аспирантуре по направлению подготовки 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика) Аль-Саади Моханад Рахим Салим вел активную научную и педагогическую работу, регулярно участвовал в научных конференциях, организуемых РЭУ имени Г.В. Плеханова и другими

российскими и зарубежными организациями, получил опыт преподавательской работы на кафедре.

Аль-Саади Моханад Рахим Салим подготовил 10 научных работах общим объемом 4,51 печ. л. (авторских 3,56 печ. л.), в том числе - 6 публикаций, из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Целью научного исследования Аль-Саади Моханада Рахим Салима явились развитие теоретико-методического обоснования и разработка методики аудита эффективности кредитных организаций, направленных на повышение результативности финансово-хозяйственной деятельности на базе исследования российского и зарубежного опыта проведения данного рода контрольных мероприятий.

Диссертационное исследование имеет направленность на решение проблем развития методического обеспечения аудита эффективности, анализа рисков кредитных организаций на базе исследования российского и зарубежного опыта проведения данного рода аудита. Обзор методик проведения аудита эффективности, содержащегося в стандартах финансового контроля для организаций государственного сектора, позволил сформулировать авторскую методику проведения аудита эффективности и анализа рисков применительно к кредитным организациям.

Разработанные в данном исследовании теоретические и методические положения, относительно определения сущности аудита эффективности и методики проведения аудита эффективности кредитных организаций могут быть применены в преподавании экономических дисциплин. Теоретическую значимость в рамках исследуемой темы имеют выделенные уровни аудита эффективности кредитных организаций в России, а также степень достоверности и надежности результатов на каждом уровне аудита.

Практическая значимость состоит в систематизации методов проведения анализа банковских рисков в рамках аудита эффективности кредитных организаций, а также разработке методики проведения указанного аудита, которая может применяться, как в деятельности аудиторских организаций, так и деятельности финансовых органов.

Считаю, что цель, поставленная Аль-Саади Моханадом Рахим Салимом в работе, успешно достигнута. Диссертация хорошо структурирована,

логически выстроена, написана доходчиво и аккуратно оформлена. В заключительной части работы сделаны четкие и обоснованные выводы. Результаты исследования имеют теоретическую и практическую значимость.

Диссертационная работа на тему «Развитие методического обеспечения аудита эффективности и анализа рисков в деятельности кредитных организаций» обладает актуальностью, является самостоятельным научным исследованием, которое соответствует Паспорту научных специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика) по пунктам областей исследования.

На основе вышесказанного можно сделать вывод о том, что Аль-Саади Моханад Рахим Салим заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Научный руководитель:

Проданова Наталья Алексеевна,
доктор экономических наук, доцент

профессор базовой кафедры финансового контроля, анализа и аудита
Главного контрольного управления города Москвы

Федеральное государственное образовательное учреждение
высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В.
Плеханова»,

Почтовый адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер. д.36
рабочий тел. +7 (499) 236-04-58

E-mail: Prodanova.NA@rea.ru

«21» июня 2022г.

